

常州出现国内首家“环保实用技术超市”，污水处理厂是它的顾客

超市卖各类污水处理技术

《生活常州》在昨日举行的“常州环保在行动”现场会上获悉，常州市环保部门在全国首创的“环保实用技术超市”理念，得到了肯定及推广，至今已接受了数十家企业的咨询，并有十多家企业在技术超市的指导下，运用新技术，及时改进排污状况。它的出现为技术需求单位和技术拥有单位搭建了交流平台，更进一步加强了常州污水治理技术服务的力度。

企业再也不用担心污水超标了

在昨天的现场会上，常州第四药厂环保负责人蒋女士表示，今年8月1日国家开始对制药单位施行一系列的环保法规和标准。环保实用技术超市给他们厂量身选定了污水处理方案，有很大帮助，经过环保超市的牵线搭桥，企业的污水排放由原来排放污染标准的1000COD(毫克每升)现在稳定到500COD(毫克每升)并且时常能达到100COD甚至更低。

蒋女士介绍说，他们企业由于面积限制，再开发出一块治污用地已经非常困难，“在环保单位提供的技术咨询和完善的服务后，我们将原来一个调节池，地上地下划分出了3个治污池，一天能处理400吨



环保超市

污水，再也不用担心会因为污水超标而受到处罚了。”

常州市飞腾电镀有限公司陈伟明总经理也表示，在与“环保超市”合作以前，他们单位一直是和宜兴一家污水治理厂合作，这次厂区搬迁宜兴污水治理厂建设投资报价近200万元，后来经过环保超市牵线搭桥后，合作的常州当地的治污企业后，实际只需要投资150万元，这在成本上就减轻了企业的治污投资。此外，治污费用由每吨水20元下降到了10元每吨，这也减轻了企业的治污成本，而且他们电镀厂经过治理的污水，排出后能达到地表三类水标准，排放污染标

准稳定在50以下。

23家技术单位进驻“环保超市”

常州环保局今年6月在全国环保界首创了“环保实用技术超市”概念，组建和启动了“常州市污水治理实用技术超市”，共有23家技术单位进驻“超市”，其中大专院校6家，研究机构2家，环保公司15家，这些实用治理技术有农村生活污水治理实用技术、清洁生产、污水末端治理和中水回用技术等，大大丰富了常州环保实用技术的储备库。涂料染色废水零排放工艺、微胶囊释放技术、膜回收靛蓝燃

料技术、电镀废水生物处理技术等环保新工艺、新技术都已基本成熟，已具备了推广或试用的条件。

在这家技术超市里，我们可以看到，和普通超市一样，这个超市里出售的“商品”质优类多、实行“三包”；和普通超市不一样，这个超市不以盈利为目的，出售的是各类污水处理技术，它所服务的顾客几乎都是村庄、城镇、污水处理厂、企业。它的出现进一步加大了常州污水治理技术服务力度，为技术需求单位和技术拥有单位搭建了交流平台。

年底超市还要建个配套网站

常州环保科技开发推广中心主任周立万表示，环保技术超市开业以来，每天都能收到不少单位的咨询。通过环保超市能有效帮助企业选择适合的污染防治技术，更加经济，操作更加简便。今年年底“超市”还将建立网站，开设“技术分超市”，并逐步开设网上“技术超市”。除了参照普通超市的日常运转方式，“技术超市”将定期、不定期举办推荐会、“推销会”，并结合市里各项活动进行“促销”。环保部门计划每季度更新一次“商品目录”，让更多实用新技术进入超市货架。

陆文杰 孙羽霖 葛小林 文/摄

冷空气周三再来报到



天气

冷空气离境，常州昨天和今天气温的回升迹象十分明显，可是本周三晚上常州又将迎来一股冷空气，人们会重新过上寒冬生活。

随着冷空气转移，昨天常州的气温就已经开始出现回升，中午最高气温冲上了15℃。如此温暖舒适的阳光，人们纷纷走出了室外享受冬日的阳光。

而本周接下来几天，常州最低气温将在2℃左右，周三夜里起，受到一股较强冷空气南下影响，气温将重新跳水，届时寒冷的感觉又将出现。据气象专家介绍，虽然气温多变，但是本周常州的天气还是以晴天

居多，非常适宜晾晒。

生活提醒

现在天气非常干燥，建议大家吃一些食品滋润一下，比如银耳羹之类的就是很好的润肺、润嗓子食品。

运动指数：较适宜开展户外运动，考虑风力较强且气温较低，户外运动注意防风并适当增减衣物。

今明两天天气

今天晴转多云，南风3~4级，最低温度2℃，最高温度14℃。明天多云转阴，北风3~4级转4~5级，最低温度2℃，最高温度11℃。

预计明日我市空气质量良好，全市空气污染指数80~100，空气质量级别为II级，首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖

打个电话汽修队就来解困



交通

经过8个月的紧张筹备，常州市汽修救援网络11月28日全面开通。今后车主只要拨打电话96196或96520求助，服务调度中心就会在最短的时间内派汽修救援队伍赶赴现场。

据悉，救援网络启用后，求助车主拨打96196或96520，服务调度中心就会根据求助车主所在方位和车型，通过GIS迅速搜索到离故障车地点最近和最相适应的人网维修企业，快速建立起求助车主与救援企业之间的联系，并根据呼叫者

所反映的情况有偿开展施救服务或实施技术咨询服务。按照我市救援服务规范要求，救援企业接到求助电话后，距离在10公里以内的，必须在40分钟内赶到现场；距离在20公里以内的，必须在60分钟内赶到现场；救援距离超过20公里的，由救援企业和求助车主双方约定到达时间。

如果求助车主对维修企业提供的救援服务不满意，同样可拨打96520进行投诉，一经查实将予以处理并记入档案，整改不合格且情节严重的，责令其退出维修救援网络。

季卫东 张志越 葛小林

常州正式启动 物价上涨动态补贴机制

常州市财政局消息，该市已正式启动价格上涨动态补贴机制，对市区低保对象按季发放物价补贴。目前，已一次性补发城区低保对象今年前三个季度的物价补贴，共计300万元。

据介绍，价格上涨动态补贴机制具体做法是，在每个季度末，当常州市居民消费价格指数涨幅超过3%(含3%)时，政府将对城乡最低生活保障对象发放一次性物价补贴，

以保障城乡低保对象的基本生活，发放标准为当季全额低保金标准的25%。今年前三个季度，常州低收入居民消费价格指数涨幅均超过3%，11月底，已补发300万元。有关负责人介绍，以后如果符合条件，将每季度发放一次。实施价格上涨动态补贴机制，其发放补贴的额度则相当于全年增发一个月的低保金。

财宣 刘国庆

常州出台扶持创意产业发展政策，于明年实施

5000万专项资金利好创意产业

从明年起5年内，常州市财政每年将安排4000万元，高新区财政每年配套安排1000万元作为专项资金用于扶持创意产业发展。

据介绍，该《意见》所称的创意产业，是指软件、动漫、网络游戏、服务外包、设计服务、文化艺术及其他辅助服务的产业。

根据《意见》，从2009年起5年内，常州市财政每年安排4000万元，高新区财政每年配套安排1000万元作为专项资金用于扶持创意产业发展。具体扶持措施为，经认定的国内外知名创意企业在基地内

设立总部或区域总部、研发机构或生产基地，并具有较强产业带动作用，给予一定的资金支持；新办创意企业租赁基地内的研发和办公用房按注册资本和人均使用面积给予一定优惠；对经认定的重点创意企业或项目、公共服务平台、中介服务机构、创意产业专业园区等给予重点扶持；鼓励本地高等院校、民办教育机构、国内外知名专业培训机构和企业开展创意产业人才教育、培训。凡在经认定的创意产业人才教育培训机构培训后取得专业资格证书，并在基地内企业就业的，给予一定的

培训费用补贴；鼓励创意企业对外宣传、招商与合作。经基地管委会同意参加相关的国际展会和项目合作洽谈等活动，给予一定的资金资助；鼓励贷款担保机构为创意企业提供贷款担保，担保期在一年以上的，在享受市政府相关扶持政策的同时，由基地管委会按照担保总额1%的比例奖励给担保机构，最高奖励额度每笔不超过50万元；支持创意企业积极向上争取各类产业扶持资金，对获得国家、省扶持的重点企业或项目，给予一定的配套扶持。

另外，根据《意见》，基地

内创意企业缴纳的营业税、企业所得税、个人所得税形成的市、高新区两级财政留成部分，5年内全额用于基地建设和扶持创意产业发展。鼓励创意企业积极开拓市场，不断提高自身水平和产品质量，对获得国家、省表彰的优秀企业和产品给予一定的奖励。对市场前景好、产业发展带动作用大的知名创意企业或项目，经基地管委会批准后，可采用“一企一策”。市创意产业发展专项资金，由基地管委会和市财政局共同制定使用管理办法。《意见》自2009年1月1日起实施。

刘国庆

常州今年新发现艾滋病感染者约百人

首次发现两个母婴传播病例

昨天是第21个“世界艾滋病日”。从常州市疾控中心获悉，截至11月，今年常州市新发现艾滋病感染者约百人，其中两个是年幼的孩子。

据常州市疾控中心艾科科长李建华介绍，自1986年起开展艾滋病监测工作，常州市自2000年发现首例艾滋病以来，每年发现艾滋病不断上升，截至目前，累计共发现艾滋病病毒感染者400多名，其中病人20多名。常州市艾滋病疫情呈现三大特点。一是由高危人群向普通人群扩散，三种传播途径并存，静脉吸毒传

播仍是主要方式，但性接触传播(包括异性性传播、家庭内配偶间传播和男男性传播)比例逐年增加。今年，常州市新发感染者中，性传播占到了40.8%(男男性传播18.3%)，远远超过历年来平均21.2%，而吸毒传播则由66.5%下降到50.7%。一旦艾滋病经性传播成为主要传播途径时，感染者将会迅速增加，女性和婴儿等普通人群将严重受到威胁。其次，感染者中，青壮年尤其是男性青壮年所占比例较大。今年的感染者中，男性超过了80%，女性约

为15%。另外，流动人口不断增加，性乱人群、吸毒人群广泛存在，男同性恋高危人群不断增长，艾滋病疫情仍有进一步蔓延的危险。值得注意的是，今年新发现的艾滋病感染者中有2个是年幼的孩子，这是常州市自2000年发现首例艾滋病以来，首次发现的母婴传播病例。

据介绍，目前常州市有艾滋病病人25例，除死亡病人1例以外，对24例进行了免费抗病毒治疗，和免费的自愿咨询检测工作。三年来，未出现一例治疗死亡病例；调查和随

访所有新发现的艾滋病感染者和病人，结果告知、防止传播的知识教育，对居住在常州的感染者和病人进行每年2-4次随访和免费免疫细胞检测；对1例艾滋病感染者孕妇开展了免费抗病毒母婴阻断工作。同时，目前常州市艾滋病防治工作还存在不少问题和薄弱环节。随着流动人口不断增加，吸毒贩毒、卖淫嫖娼活动屡禁不止，男同性恋高危人群不断增长等等，这些都加大了艾滋病防治工作难度。因此呼吁社会各界能对此予以重视。

(许静 刘国庆)

常锡两市上演爱心大营救

11月29日，爱心故事在常州无锡联合上演。当日上午，常州市一工人被铲车从腰部轧过，全身多处破裂受伤，血流如注，被送往常州一院紧急抢救，危在旦夕。而该工人竟又是一例RH阴性B型血市民！随即，一场稀有血爱心大营救在常州无锡上演。

当天，常州中心血站张力超站长亲自与周边城市血站一一联系，献血服务科向稀有血型联谊会发出求援，消息发出后，常州一院放疗科护士周文杰、常州武进职教中心方大芳

老师匆匆赶来血站献血。而市内其他同型稀有血型市民基本上均有在半年内的献血记录，因此情况非常紧急。

不久，好消息陆续传来，两名市民的血液经检验合格已输入病人体内，无锡血站慷慨援助。常州血站的红细胞快速机械洗涤机再次发挥神威，在7个多小时内即快速解冻了2200mlB型冰冻红细胞和2200mlO型冰冻红细胞，救命血源源不断输入病人体内，晚上12:00，病人终于暂时脱离危险。

蔡德子 刘国庆